

全市“重大项目攻坚年”启动会议举行

坚定信心决心 激昂攻坚斗志

以项目建设新成效巩固经济持续向好态势

周斌讲话 张明康主持

盐城晚报讯 1月16日,全市“重大项目攻坚年”启动会议在滨海县举行,认真贯彻落实全省重大项目建设专题会议精神,按照市委全会部署要求,聚焦高质量发展这个首要任务,树立大抓项目鲜明导向,激发攻坚项目昂扬斗志,拿出实招硬招抓“好项目”,以项目建设新成效巩固经济持续向好态势,努力为全省高质量发展多作盐城贡献。市委书记周斌出席并讲话。市委副书记、市长张明康主持会议。

会前,市委、市政府举行了海洋智算中心项目开工活动,周斌、张明康听取市级层面和各板块今年重大项目情况介绍。会上,市发改委等相关部门、各板块交流发言,逐一立下“军令状”,全面开启项目攻坚“擂台赛”。今年,全市入选省重大项目39个、实施项目年度计划投资额列全省第一位,编排年度投资超亿元的市重大项目605个,一季度计划新开工亿元以上项目234个,以“开年就是开工、开工就要实干”的奋斗姿态,努力形

成更多有效投资,为实现“开门红”注入动能,提供支撑。

周斌认真听取汇报,逐一点评各板块项目建设成效。他指出,重大项目是稳定经济运行的压舱石,是推动高质量发展的硬支撑。回首过去一年,我们难中开局、难中奋进、难中求变、难中固稳,锚定项目不动摇,投资支撑更加有力,向新趋势更加鲜明,政策落地更加有效,工作抓手更加丰富,成绩来之不易,更加坚定了我们攻坚项目的信心决心。分析当前形势,挑战与机遇并存,困难与希望同在,我们要增强危机意识,坚持危中寻机、破危抢机,推动发展持续向好。站在新的起点,我们要积极抢抓机遇、应对挑战,以实际行动贯彻落实中央和省市委要求,以昂扬的激情、奋斗的姿态、务实的作风,驰而不息抓项目、促投资、稳增长。

周斌强调,我们既要“抓好”项目,更要抓“好项目”,拿出项目攻坚的实招硬招。要把项目招引抓得更实,紧扣“5+2”战略性新兴产业和23条重点

产业链开展招商,既兼顾大中小企业,又聚焦行业龙头企业、上市公司、专精特新企业,发挥好零碳园区、中韩(盐城)产业园、综保区等平台作用,全力办好“5·18”等重点招商活动,不断提高外资利用水平,全力突破海洋经济发展,加快形成“大项目顶天立地、小项目铺天盖地”的生动场景。要把项目推进抓得更紧,发挥职能作用,紧盯时间节点,以“开门红”“硬攻坚”力保“收好官”,形成推进项目建设的强大合力。要把项目服务抓得更优,实施“盐诚办”优化营商环境提升行动,形成更多标志性改革成果,把关键变量变成最大增量,让更多的优质项目在盐城落得下、建设快、发展好。

周斌指出,全市广大干群既要激发干事激情,更要提高成事本领。进一步拓宽工作视野、打开工作思路,提升调查研究、解决问题、达产达效的能力,以实数、实例、实践、实效说话。要弘扬担当、拼抢、团结精神,把项目投资放在心上、扛在肩上、抓在手上,全市“一盘棋”统筹抓好项目上

的事。要争做企业家认可的“懂行人”、企业家信赖的“靠谱人”、企业发展的“同行人”,用心用情帮助企业发展,合力推动全市重大项目建设实现新突破。

张明康在主持讲话中指出,各地各部门要贯彻落实市两会部署,按照“重大项目攻坚年”启动会议要求,牢固树立“项目为王”理念,进一步强化“抓住项目就是赢得一切,没有项目一切就是空谈”的行动共识,强化“工地就是阵地、现场就是战场”的行动自觉,强化“以系统思维引领,全面拓宽项目建设增量”的行动合力,从头从紧抓好招商引资和项目建设工作,推动项目数量、建设质量、投资总量“三量齐升”,加快形成项目滚动实施、新增长点竞相涌现、产业规模持续提升的发展格局,奋力跑出高质量发展加速度。

市领导薛盛堂、费坚、唐敬、高尚德、祁从峰、黄正桂,市各有关方面主要负责同志参加。

记者 韩宝贵 殷俊杰

新居迎新春 乡村展新颜

“今年春节,在新家迎新,感觉真好。”虽然已搬进新家两个月,62岁的李广清依然掩饰不住内心的喜悦。他的新家,在射阳县长荡镇西夏新型社区。

1月14日,记者走进李广清的新家,四室一厅一厨一卫的房屋干净整洁,燃气热水器、洗衣机、油烟机等家电一应俱全……一家人脸上洋溢着幸福的笑容,他们表示,要在新家过个好年,新的一年会有更好的期待。

李广清之前住的是西夏三组的平房,老三间已有30多年,常常漏雨,存在很大安全隐患。他们夫妻俩,加上在盐城市区的女儿有时将3个孩子带回家,住一起生活极不方便。

2023年,李广清老两口一合计,决定响应政府号召,选择拆掉平房,在享受退宅还耕补偿政策后,住上148.4平方米的房子,还有近20平方米的独立庭院。

搬进新房快两个月,李广清忍不住感慨:“总感觉像搬进了城里的小区,特别舒适。”以前老家的灶台、旱厕变成干净的厨房、浴室,煤气换成天然气,网络宽带不再时有时无。“亲戚家小孩来这边玩,可开心了,出了家门就像来到公园一样。”

李广清老两口承包种植了十几亩的蔬菜大棚,一年种植一季茄子、丝瓜。还购买一台收割机农忙时出租,每年能挣十几万元,一家人的生

活越来越有盼头。

“农村像城市,社区似花园,新家新风景,乡村大变样。”这是流传在西夏社区乡间的顺口溜,更是新型农村社区建设的真实写照。漫步社区,一幢幢灰瓦白墙的新楼房,一条条整洁通畅的水泥路,四周环境优美宜人,俨然一幅小城镇的景象。

西夏社区物业管理人员吉佩琴介绍,根据村民申请、核对情况,设计建造215、148、122、64平方米等四个户型。目前,社区已安置建成422户,入住354户。今年还准备建设第6期集中居住点。

村民不仅住的房子雅致美观,还可以享受功能齐全的配套设施。社

区配备超市、卫生室、快递点、篮球场、百姓大舞台等设施,让村里人也能享受和城里一样便捷惬意的生活。在社区服务中心,村民一站式办理社保、医保服务,解决居民所急、所需之事,不断实现群众办事“就近办、少跑快办”。

火红喜庆的灯笼、琳琅满目的年货、活泼可爱的十二生肖……春节日益临近,西夏社区内年味越来越浓,住进新房的群众更是喜上眉梢。

记者 邱欣泽



深化全国文明城市创建

